



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (Τ.Ε.Ε.)  
ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 13 – 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ

Πληροφορίες: Α. Στραβοράβδη

Κέρκυρα, 16 Δεκεμβρίου 2020

Αρ. πρωτ.:

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
κ. Κ. Χατζηδάκη  
Μεσογείων 119  
156 26 Αθήνα

Κοιν.: 1. Πρόεδρο ΤΕΕ και Μέλη Δ.Ε. ΤΕΕ.  
2. Π. Τμήματα ΤΕΕ.

**Θέμα: Έναρξη του προγράμματος «Εξοικονομώ – Αυτονομώ» στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων – Αναφορά προβλημάτων τεχνικού κόσμου.**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ

Σχετικά με το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Αυτονομώ» όπου στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων άνοιξε την Παρασκευή 11 Δεκεμβρίου 2020 και μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα (μίας ώρας και σαράντα λεπτών) δεσμεύτηκαν όλοι οι διαθέσιμοι πόροι, με αποτέλεσμα να μην είναι πλέον δυνατή η ένταξη νέων προτάσεων ενεργειακής αναβάθμισης κατοικιών στο σύστημα, επιθυμούμε να επισημάνουμε τα κάτωθι:

1. Εν μέσω μιας πρωτόγνωρης για όλους μας υγειονομικής κρίσης, επιλέξατε το εν λόγω Πρόγραμμα να ξεκινήσει κανονικά, παρ' όλες τις δυσκολίες που είχαν να αντιμετωπίσουν τόσο οι ενδιαφερόμενοι – ωφελούμενοι του προγράμματος, όσο και οι μηχανικοί ως ενεργειακοί επιθεωρητές και σύμβουλοι, εξαιτίας της καθολικής καραντίνας που έχει εφαρμοστεί από αρχές Νοεμβρίου στην Χώρα μας. Να προσθέσουμε ότι τα παραπάνω παραθέσαμε σχετικά στο υπ' αρ. πρωτ. ΤΚ/ΤΕΕ: 926/02-12-2020 έγγραφό μας, αιτούμενοι τη μετάθεση ημερομηνίας έναρξης του προγράμματος.

Παρόλα αυτά συνάδελφοι μηχανικοί και ιδιοκτήτες προετοιμάστηκαν και δούλεψαν υπό αντίξοες συνθήκες, ώστε να καταθέσουν οι σύμβουλοι, επί

το πλείστον μηχανικοί, ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα τους φακέλους των ενδιαφερομένων για το πρόγραμμα.

2. Διαπιστώθηκε ήδη από τον προηγούμενο κύκλο ότι η υποβολή των αιτήσεων με κριτήριο την χρονική προτεραιότητα μέχρις εξαντλήσεων των διαθέσιμων πόρων, ενέχει αστοχίες και δυσκολίες. Πρώτα από όλα, η συμμετοχή σε ένα πρόγραμμα κοινωνικού και περιβαλλοντικού χαρακτήρα, μέγιστης αποδοχής από τους πολίτες, δεν είναι δυνατόν να εξαρτάται μόνο από την ταχύτητα εισαγωγής των απαιτούμενων στοιχείων στην πλατφόρμα. Αφενός η εγκυρότητα των στοιχείων των αιτήσεων δεν ελέγχεται εξ' αρχής και αφετέρου δεν δύναται να εξασφαλισθεί εκ των προτέρων ποιοι από τους ωφελούμενους τελικά θα αποδεχτούν την υπαγωγή τους ή θα εκτελέσουν το πρόγραμμα.
3. Επιπλέον σημειώθηκαν χρονοκαθυστερήσεις στη διασταύρωση τόσο των στοιχείων με την ΑΑΔΕ αλλά και με την πλατφόρμα του buildingcert με αποτέλεσμα η τελική υποβολή των αιτήσεων να εξαρτάται χρονικά και από την ορθή λειτουργία άλλων πλατφορμών, οι οποίες λόγω των μαζικών και ταυτόχρονων αιτημάτων επιβεβαίωσης στοιχείων, είναι εύλογο να αστοχήσουν.
4. Η μη ολοκλήρωση της υποβολής των αιτήσεων, λόγω της κάλυψης των απαραίτητων πόρων να έχει ως αποτέλεσμα, οι μηχανικοί – σύμβουλοι του έργου, που είχαν αναλάβει την υποχρέωση να καταχωρήσουν αιτήσεις ενδιαφερομένων, να βρίσκονται εκτεθειμένοι απέναντι στους πελάτες τους και τελικά απλήρωτοι για την παροχή των υπηρεσιών τους, καθώς για τον ενδιαφερόμενο το αποτέλεσμα δεν ήταν επιτυχές.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, θεωρούμε ότι η πλατφόρμα του προγράμματος πρέπει να παραμείνει ανοιχτή για την καταχώρηση αιτήσεων, δημιουργώντας έτσι έναν κατάλογο επιλαχόντων που θα καλύπτουν αυτόματα τις όποιες απεντάξεις, όπως ίσχυε και στο πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' οίκον Π – Α' Κύκλος» του έτους 2018.

Επιπλέον, δεδομένης της ζήτησης για συμμετοχή στο πρόγραμμα, η οποία μπορεί να διαπιστωθεί από το σύνολο των αιτήσεων που καταχωρίστηκαν αλλά και από το χρονικό διάστημα που παρέμεινε ανοιχτό το σύστημα, πρέπει να χορηγήσετε περισσότερους οικονομικούς πόρους στις Περιφέρειες, ώστε να ενταχθούν όσο το δυνατόν περισσότερες προτάσεις για ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών.

Τέλος πάγιο αίτημα του ΤΕΕ είναι η επιλεξιμότητα των προτάσεων να μην γίνεται με κριτήρια την ταχύτητα του διαδικτύου ή την ταχύτητα ηλεκτρολόγησης, αλλά να εισαχθούν ποιοτικά κριτήρια, όπως θα μπορούσε να είναι το κόστος των επεμβάσεων ανά εξοικονομούμενη ΚWh.

Ο Πρόεδρος



Γιάννης Μεταλληνός  
Πολιτικός Μηχανικός

